

曹立强在徐汇区委人才工作领导小组会议上强调 合力破解人才引、育、用、留中的堵点难点

□ 记者 刘坤 朱亮 陈文卿

本报讯 5月9日上午,徐汇区委人才工作领导小组会议举行。区委书记、区委人才工作领导小组组长曹立强主持会议。会议审议了《中共徐汇区委人才工作领导小组2023年工作要点》和《徐汇区光启人才行动计划》项目实施细则。区领导沈权、王宏伟、刘琪、王志华等出席会议。

曹立强指出,人才是第一资源,要切实增强政治使命感和现实紧迫感,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,不断厚植人才优势、打造人才高地,为城区现代化建设提供强大的人才支撑。

以高层次人才推动高质量发展

高质量发展,关键靠人才支撑。要坚持现代化导向、高层次导向、国际化导向、超常规导向,更大力度引进顶尖科学家、顶尖投资家

等,为区域高质量发展提供战略支撑力量。要面向世界,在高校、科研院所、领军企业中探索全球优秀青年人才发现举荐机制、人才流动大数据趋势发现机制。要面向未来,聚焦科技革命和产业变革的趋势,紧扣徐汇未来发展方向,瞄准高成长性细分赛道,引进一批优秀经营管理人才、核心技术骨干。

围绕产业链构筑人才链

要聚焦四大战略产业集群和三大新赛道,围绕产业链打造人才链。要持续做大人才规模,对标全球最优质的人才高地,形成“人才服务人才,人才集聚人才”的良好氛围。要持续做优人才结构,既要聚焦顶尖人才,引育“领头雁”,也要聚焦产业人才,建强“主力军”,更要聚焦青年人才,壮大“基本盘”。要持续做强人才平台,发挥“海聚英才”全球平台优势,办好“汇聚未来”创新创

业大赛等活动,发挥徐汇资本、各类投资机构的力量,不断吸引优秀人才。

打造硬政策做优软环境

要大力营造有利于近悦远来、安身立业的良好生态,让人才进得来、留得住、发展好。硬政策要烫手,要吃透用足政策红利,聚焦重点集中攻坚,真金白银拿出诚意,让人才心无旁骛、充满激情地干事创业。软环境要贴心,要了解人才所思所想,消除后顾之忧,打造“类国际”乃至“超国际”的发展环境。

曹立强强调,要坚持党管人才,围绕高水平人才高地核心区建设,持续优化体制机制,统筹做好人才规划、人才政策,以及重大任务、重大事项。各成员单位要强化高效协同,合力破解人才引、育、用、留中的堵点难点,为人才工作提供强大的支撑保障。

形势政策教育

漕河泾街道编写的廉政快板,近日引起了广泛的关注和赞誉。这首名为“风清气正树新风 向善向好漕河泾”的快板,紧扣党的二十大精神,围绕基层监督和引领和特色,营造了风清气正、向善向好的良好氛围。

「快板」唱响正气歌
廉政教育形式新

□ 记者 姚丽敏

据悉,为了贯彻落实党的二十大精神,漕河泾街道组织学习,并推动更广泛更丰富的基层监督和宣传教育活动。快板几易其稿,围绕“党风优良风清气正,永葆党的先进性,党风正,政风清,基层监督不放松”主题,深刻阐述了基层监督的重要性,彰显了漕河泾街道在基层监督方面的探索和成果。“一个‘廉’阵地,优良作风传下去。一个‘廉’春联,以文化人入心田。一个‘廉’承诺,以德润心,光明磊落。”快板中的这些词句,道出了漕河泾街道在推进基层监督和廉政教育方面的创新探索和成果。

同时,快板中也提到了廉政教育的重要性。漕河泾街道通过各种形式的廉政教育,如警示教育、廉政谈话、打造廉政教育打卡地等,将廉政教育贯穿于工作的始终,为打造廉洁风清的漕河泾街道奠定了坚实的基础。此外,漕河泾街道还结合当前新媒体时代的特点,通过短视频等多种形式,让廉政教育走进市民的生活中,增强了廉政教育的互动性和趣味性,得到了广大市民的好评。

廉政快板,不仅是一种艺术表达,更是一种思想的宣传和实践的呈现。通过这种形式的宣传和呈现,漕河泾街道向广大干部群众传递了“风清气正,向善向好”的工作特色。街道相关负责人表示,廉政快板作为一种生动形象的宣传形式,不仅能够提高广大干部群众的廉政意识和自觉性,还能够激发广大干部群众的工作热情和干劲,进一步推动基层廉政建设的不断深入发展。未来,漕河泾街道将继续创新形式、丰富内涵,进一步推动廉政教育的深入开展,为全面从严治政作出新的更大的贡献。

徐汇两大重点企业深化合作

AI 赋能打造国际化智慧医院样板

□ 记者 曹香玉

随着人工智能的快速发展,应用场景也更为丰富。依托于AI技术,医生得以从繁琐的数据、影像处理工作中解放出来,将更多的精力投入到精准诊疗中,而患者也将拥有更加智能与全面的就医体验。徐汇外资医院嘉会医疗与人工智能企业商汤科技近日达成战略合作,未来将以人工智能赋能医疗服务,实现智慧医疗在临床领域的更广泛应用。

作为上海国际医疗服务体系中的先行者,嘉会医疗在打造符合国际标准医疗服务的同时也不断推动医学教育与医疗创新发展。过去几年,嘉会与多个国内外顶尖医疗企业与机构紧密联动,推动学术讨论、学科建设及临床研究方面的合作与交流,为患者探索更多创新与前沿疗法。而谈及与徐汇的关系,嘉会国际医院党委于2021年作为徐

汇首家外资医院党委在虹梅街道成立,进一步助力徐汇成为人才聚集地,不断提升区域医疗卫生事业、营商安商环境的国际格局。

同样作为徐汇的重点企业,2017年,商汤科技就将研发平台总部落户徐汇西岸。自落户徐汇以来,商汤科技携手徐汇西岸开展了“智慧水岸”等应用场景建设,同时与漕河泾开发区开展合作,共同推进徐汇人工智能创新应用和生态圈的建设。近年来,商汤科技凭借自身“大算力+大模型”的人工智能研发实力,及与国内外诸多顶级医疗机构长期紧密合作,商汤科技搭建了一套“SenseCare®智慧医院”综合解决方案,实现对智慧医院的全面赋能,助力医院实现高质量发展。

据悉,嘉会医疗与商汤科技的合作始于2022年初并持续至今,已经实现了嘉会

全院AI智慧影像平台建设,覆盖上海、深圳多地分支机构。平台上部署了商汤科技SenseCare®心脏冠脉智能分析系统、SenseCare®肝脏智能手术规划系统、SenseCare®骨龄智能分析系统等十多款AI辅助诊断应用,有效赋能影像科、肝外科、胸外科、儿科等多科室的日常诊疗工作,在临床影像诊断、患者手术治疗等场景中得到了充分运用,辅助医生针对患者个体化情况制定更为精准化的治疗方案,显著提升了医生的工作效率,也实现了患者更好的治疗愈后效果。

此次战略合作是双方在现有合作模式上的进一步深化,商汤将以“SenseCare®智慧医院”综合解决方案为基础,围绕智慧就医、智慧诊疗、智慧管理、智慧科研等多场景提供相关方案支持,助力国际医院的数字化升级,提升患者服务质量、诊疗精度、临床工作效率和医院管理能力。而嘉会的专业临床医学背景与用户洞察也将协助商汤不断进行产品升级,共同助力AI患者服务、临床应用和医院管理的发展与完善。

居民解锁了新技能

这场沉浸式应急演练很有料

□ 记者 吴会雄



队将居委干部和居民代表分成四个小组,分别扮演消防室工作人员、被困呼救人员、紧急疏散人员等角色。在规定情景下,由各组人员分角色进行闯关式的应对处置。“刚才疏散演练时,部分居民没有做到弯腰撤离。

今年的5月12日是我国第15个“全国防灾减灾日”,主题为“防范灾害风险 护航高质量发展”。为加强康健街道防灾减灾宣教工作,提高居民防灾减灾意识技能,近日,康健街道在寿祥坊居委组织开展了应急实训与演练活动,针对居委干部、物业保安以及居民代表进行“体验式灾害应对实训”和“互动式消防应急演练”。

活动中,康健街道邀请专业团队指导参与人员进行实训与演练。实训教员讲解了上海常见的台风暴雨等气象灾害以及火灾的基础知识与应对技能,如识别预警信号、准备家庭物资储备、模拟灭火、正确穿戴救生衣等。

“防毒面具要这样戴到位,不然浓烟还是会进入面具内,那就很危险了。”为加强参与人员的体验感,帮助大家活学活用,教员设计了多种灾害影响场景,居委干部和居民们自行选择相应的体验教具。

在完成基础性应急处置培训后,专业团

实际情况中,如果有很多浓烟,烟气是朝上走的,需要弯下腰才能呼吸,甚至匍匐前进。”实训教员在观察评估后,对演练过程中各组应对处置的得当与不足之处逐一进行点评,帮助居委干部和居民代表更好地把所学的理论知识应用于实践当中。

“学到了很多知识,平时不太知道,尤其是很多细节。希望今后不要用到,但关键时刻是可以救命的,很重要。”活动中居民们积极参与互动和体验,纷纷表示从此次活动中学到了很多实用的救援技能,之后也会将自己所学到的实用技能,传授给身边人。

实训出真知,防患于未然。普及防灾减灾知识、推广避灾自救技能、增强全社会防灾减灾意识,对提升社区防灾减灾救灾能力具有重要意义。康健街道接下来将通过加大宣传教育力度、广泛开展防灾减灾救灾演练和技能培训等措施,坚持关口前移,从源头上防范化解安全风险,持续筑牢安全发展基础。